

抓实作风革命效能革命

# 云南省招商引资蹄疾步稳纵深推进

得之在俄顷，积之在平日。今年以来，全省投资促进系统按照省委、省政府决策部署，抓实发展第一要务，干好招商引资第一要事，切实把作风革命效能革命贯穿招商引资工作全过程，及时动员部署，落实

细化责任，聚焦重点产业，加强招商谋划、项目策划，强化“一把手”招商，瞄准目标企业开展精准招商，着力推进重大项目落地。

云岭大地上，一批批重大项目陆续开工建设、

一个个产业项目集中签约、一队队投资考察团马不停蹄……新发展理念开辟出新发展空间，大招商、招大商的氛围和格局加快形成，产业链发展底气不断夯实，重点园区建设不断加快，产业集群内生动力不断凝聚。

转作风

不负韶光笃行实干

在日前举行的2022年市场化招商引资专题会暨省级异地商会会长座谈会上，省投资促进局党组与与会企业家一同进一步学习了中央、省委经济工作会议、省第十二次党代会等重要会议精神，希望各代理、中介招商机构坚持新发展理念，知道云南“有什么”，需要“招什么”，以及哪些“不能招、要慎招”，在开展代理、中介招商工作中当好云南招商引资政策的宣传员、营商环境的监督员、链接企业的引路员。通过与商会及企业代表面对面交流，大家实事求是反映问题，直奔主题讨论解决方案，开诚布公交换意见建议，坚持问题导向，务求实效。

全省优化营商环境与招商引资工作视频会议召开后，不仅是投资促进系统，各州（市）、省直有关部门也相继召开招商引资工作会议、专题会议等，及时传达学习贯彻会议精神，把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来，把抓好招商引资作为发展“必答题”，抓实发展第一要务，干好招商引资第一要事，多措并举吸引外来投资。州（市）、省直相关部门“一把手”纷纷带头外出招商，亲自对接拜访企业，亲自洽

促落实

助益产业走精走长

贯彻新发展理念，围绕产业发展方向、市场需求开展招商，是盘活市场与吸引投资者的有效方式，也是推动高质量发展的必由之路。

继续巩固提升行之有效的产业链招商专班机制，围绕绿色铝绿色硅、新能源电池、坚果精深加工、智能装备制造、生物医药等重点产业链，每个产业链建立一个工作专班，制定一个行动计划，梳理一批目标企业，集中力量引进落地一批“链主”企业，支持“链主”企业引进和培育配套企业，推动产业链上下游企业集群发展。

在对既有产业结构实行优化调整的同时，云南坚持以新发展理念指导产业布局，引导投资导向，提振企业信心，激发市场活力。工业投资占比逐步提升，产业结构不断优化。中粮油脂宜良饲料蛋白加工项目、玉溪年产20万吨高能锂电池正极材料项目、曲靖经开区年产能20GW单晶硅棒及切片项目、陇川蓝莓现代农业产业园项目等一批大项目陆续签约，重大项目持续推进。聚焦服务项目落地，新签约、新开工项目增长较快，安宁工业园区新型能源及能源服务投资开发项目、云南裕能新能源电

投资企业、新引进企业、重点在谈企业、重点招商目标企业等对象进行走访服务，深入企业（项目）了解项目进展及企业生产经营情况，积极帮助协调解决困难问题。据统计，全省投资促进系统共走访企业超过2000家，帮助光明福瑞集团、中骏集团、环球嘉年华等多家企业协调解决了企业开办、项目审批、项目核准、要素保障（地）、融资贷款、劳动用工、销售渠道、子女入学等一系列困难问题。

同时，省投资促进局制定了《局领导直接联系重点外来投资企业（项目）制度》，每位局领导直接联系5家重点外来投资企业（项目），践行项目工作法、一线工作法、典型引路法，围绕抓实调研走访、抓实项目推进、抓实问题解决、抓实线索挖掘、抓实经验总结“五个抓实”，开展服务重点对外来投资企业（项目）工作，每月与企业保持联系，每季度至少一次深入企业（项目）开展现场调研，与企业研究项目投资计划，参与重大项目洽谈，推动重大项目落地，积极宣传解读政策，全力协调解决企业（项目）遇到的实际困难和问题，切实为企业排忧解难，努力打造“云南投促服务”营商环境品牌。



中国（云南）自贸试验区昆明片区综合服务中心



位于嵩明杨林经济技术开发区的北汽新能源汽车生产线



年产5GW单晶硅棒项目建设现场

大理经济技术开发区  
本版图片均为供图

&gt; 资讯

## 姚安沪滇云集果业深加工建设项目签约

为推动农业产业链、补链、强链，充分开发利用姚安县的水果产业，日前，姚安县乡村振兴局与沪滇云集农业科技楚雄有限公司签订《姚安沪滇云集果业深加工建设项目》投资协议。

据介绍，沪滇云集农业科技楚雄有限公司是一家致力于研发中高端速冻类绿色食品、新鲜水果深加工的企业。项目计划总投资10500万元，建设地点位于姚安县草海工业园区。一期主要建设全自动石榴深加工生产线一条，年加工石榴约1万吨，生产石榴汁总产量约3500吨；二期增加其他水果加工生产线3条，年加工约3万吨水果，生产果汁约1.5万吨。项目的落地实施为进一步壮大姚安县林果产业链奠定基础。

“十四五”期间，姚安县将紧紧围绕“花牛苹果”四大产业，做大做强产业发展文章，在特色经济林果产业发展方面，以突尼斯软籽石榴为主导，逐步发展壮大杨梅、冬桃、草莓、猕猴桃。随着沪滇云集农业科技楚雄有限公司入驻姚安县投资建设，将为全县林果经济发展带来又一次飞跃。

王丹

## 大理沧龙物流综合物流园项目开工

近日，大理沧龙物流综合物流园项目开工建设。该项目将有效提升大理经开区物流服务能力，促进商品货物流通，释放市场活力，优化资源配置。

项目将分两期实施建设，一期主要建设内容为高标仓库及配套服务设施，计划2022年底建成并投入运营；二期主要建设内容为集加气、加油、充电、加氢为一体的智慧能源加注站，计划2023年底建成并投入运营。

据了解，沧龙物流此次与全球物流仓储头部企业普洛斯合作，借助普洛斯先进的管理经验和运营模式，致力将该项目打造成为大理规格较现代、功能较综合、服务较标杆的物流供应链基地，成为行业一流的低碳和数字化供应链集成管理运营高地，集高原农特产品集散中枢、高标准仓储、装卸功能为一体的智慧化集成物流园。

近年来，大理白族自治州高度重视现代物流产业发展，提出了打造千亿元现代物流产业发展的目标，先后出台了物流产业政策文件，集中力量为推动全州现代物流产业发展提供组织保障和政策支撑。大理经开区管委会将紧抓大理被列为国家级综合交通枢纽和商贸服务型国家物流枢纽承载城市的机遇，聚焦打造通道+枢纽+网络现代物流体系，以加强物流基础设施和物流服务体系建设为抓手，加快现代物流产业发展；以重点物资运输流向为导向，挖掘、创造物流需求，培育物流新业态；以凤仪、上登片区为重点布局，将现代物流产业作为经开区重点产业之一进行培育，打造现代物流产业集群。

王丹

## 瑞丽与天猫国际签约建跨境电商产业园

日前，瑞丽市委、市政府与杭州天猫进出口有限公司（天猫国际）、嘉辰悦（佛山）科技发展有限公司、德宏利商跨境电商产业园有限公司等举行瑞丽市跨境电商产业园项目线上签约仪式。

据了解，瑞丽市跨境电商产业园项目占地80亩，将规划建设进口商品落地加工基地、电子商务监管中心、中心仓、跨境电商、海外仓、跨境电商商品展示中心、创业大楼以及办公场所等。跨境电商商品展示中心包括商品展示大厅及130间线上销售直播间，以线上直播销售、线下展示商品为主，采取仓库加展示、展销前店后仓的模式开展经营。

该项目将充分利用互联网优势及瑞丽跨境电商政策、物流优势等便利条件，实现跨境电商的便利化、规范化，使园区成为特色鲜明、功能完善、务实高效、活跃全球贸易的跨境电商创新高地，构建以跨境电商为引擎的多产业链生态链。杭州天猫进出口有限公司（天猫国际）总经理王浩洋表示，瑞丽具有独特的区位优势和政策优势，具备跨境电商产业发展的利好条件，天猫国际十分期待与瑞丽携手合作、互利共赢。

王丹